
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 16.02.2006, 20.00 Uhr,  
 
 
 
 
 
 

Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 

 

Geistliche Besinnung: Wurde wie geplant von Astrid Bark 
gehalten. Für die nächste geistliche Besinnung ist Frau Wohlers 
vorgesehen. 

 

Wohlers 
 

20.04.06 

 

Protokoll letzte Sitzung: Die Protokolle der letzten Sitzung am 
19.01.06 wurde ohne Beanstandungen verabschiedet. In Zukunft 
sollen die Protokolle der Sitzungen mit St. Hedwig ausgetauscht 
werden. Zu diesem Zweck wird Frau Klix (ursulaklix@web.de) 
mit in den Verteiler aufgenommen. Mehrheitlich wurde 
beschlossen, als Abgeordneten unseres PGR Herrn Artmann als 
Beobachter zu den Sitzungen des PGR von St. Hedwig zu 
entsenden. 

 

 
 

 

Bericht Jugendrat: Da kein Vertreter des Jugendrates anwesend 
war, gab Frau Schwiderski bekannt, dass sich eine Jugendgruppe 
von 8 Personen gebildet hat, die sich regelmäßig treffen. Eine 
Wahl eines neuen Jugendrates wird aber vorerst nicht 
durchgeführt. 

 

 
 

 

Bericht Pfadfinder: Wie Frau Schwiderski auch hier berichtete, 
wurde der Vorstand durch Wahlen in seinem Amt bestätigt. Es 
wird noch ein neuer Gruppenleiter gesucht. 

 

 
 

 

 

Rückblicke: Es wurde berichtet, dass zur Einführung von Pfarrer 
Empen in Norderstedt erwartungsgemäß auch viele aus der 
Quickborner Gemeinde anwesend waren. Auch Pfarrer Hülsmann 
hat sich über die Glückwünsche zu seinem Priesterjubiläum aus 
der Quickborner Gemeinde sehr gefreut. Frau Bark berichtete, dass 
der letzte „Chor Samstag“ des Canteluja Chores mehr Interesse als 
erwartet geweckt habe. Es wäre schön, wenn dadurch mehr aktive 
Mitglieder für den Chor gewonnen werden könnten. 
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Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 

 

Zukünftige Veranstaltungen: Parchim: Aus dem Kreis der 
Anwesenden werden voraussichtlich 9 Erwachsene mitfahren. 
Frau Straßberger wird sich in bewährter Weise um die 
Beschaffung des Organisationsmaterials kümmern. Pfarrer 
Guttmann wird in Gottesdiensten die Gemeinde um zu 
behandelnde Themenwünsche fragen. Am 26.03. werden auf einer 
Gemeindeversammlung nach der 10h – Messe die Ergebnisse der 
Parchimer Beratungen der Gemeinde bekannt gegeben. 

 

 
 

 

 

Ostern entgegen:  
unter diesem Thema wurden die geplanten Gottesdienste bis zum 
Osterfest einschließlich besprochen.  
Für den Glaubenskurs ist die Organisation der 1. 
Veranstaltungsreihe abgeschlossen. Es wird eine rege Beteiligung 
erwartet. 

 

 
 

 

Sri Lanka Projekt:  
Das Ehepaar Voß berichtete, dass es sehr schwierig ist, einen 
direkten telefonischen Kontakt zum Bischof in Negombo 
herzustellen. Der Weg unserer Spendengelder muss jedoch 
jederzeit nachvollziehbar sein. Da Rückmeldungen fehlen, soll der 
Kontakt zur Schule gesucht werden, für die die Spenden bestimmt 
waren. Überlegungen zum Thema sollen in Parchim fortgesetzt 
werden. 

 

 
 

 

Bericht KV: Da niemand anwesend war, der aus der letzten KV 
Sitzung hätte berichten können, wurde der Bericht vertagt. 

 

 
 

 

Verschiedenes: Unter diesem Punkt stellte Frau Langhans das 
Konzept der „Offenen Ganztagsschule“ vor. Für die Grundschule 
Ellerau sollen einstündige Nachmittagskurse eingerichtet werden. 
Als Thema kommen Kochen, Fremdsprachen etc. in Frage. Hierzu 
soll eine Gruppe in Parchim Möglichkeiten zur Realisation 
erörtern. Frau Hildebrand, Frau Martens und Frau Voß haben ihr 
Interesse signalisiert. 

 

 
 

 
 
Die Pfarrgemeinderatssitzung endete um 22:00 Uhr. 
Die nächste Sitzung findet am 20.04.2006 um 20:00 Uhr statt. 
 
Quickborn, den 05.03.2006 
 
Das Protokoll fertigte in Vertretung: 
Bernd-Roland Eufinger 


